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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

Ld 0.655 ; Tf d 20.0 ; Ti d 5.0; λd 2.4$10K5 ; Vs d 330.0 ; 
0.655
20.0
5.0

0.00002400000000
330.0

ΔT d TfKTi
15.0

La variazione di lunghezza del tubo di alluminio sara` pari a :

ΔLd L$λ$ΔT
0.0002358000000

ovvero circa  0.2 mm .

La frequenza fondamentale del flauto e` pari a :

f d 1
2

Vs
L

251.9083970
ossia circa  1 kHz .

La nuova frequenza sarebbe :

f2 d
1
2

Vs
LCΔL

251.8177426
per cui la variazione di frequenza e` pari a :

Δf d f2Kf
K0.0906544

ovvero si abbassa di  0.09 Hz




